

श्री बालामुरुगन डी०, भा.प्र.से., जिलाधिकारी, जहानाबाद द्वारा दिनांक 13-10-2011 को समाहरणालय, जहानाबाद के विभिन्न शाखाओं का किये गये निरीक्षण का निरीक्षण टिप्पणी :-

दिनांक 13.10.2011 को जिला पदाधिकारी के द्वारा समाहरणालय, जहानाबाद के विभिन्न शाखाओं का निरीक्षण किया गया, जिसमें कई प्रकार की अनियमितारें पाई गई :-

1. **अभिलेखागार :** अभिलेखागार कक्ष का निरीक्षण करने के दौरान पाया गया कि इसमें पंचायत निर्वाचन एवं निर्वाचन कार्यालय के उपस्कर एवं विभिन्न प्रकार के कागजात रखे गये हैं, जिसके कारण इसे अभिलेखागार से संबंधित महत्वपूर्ण कागजातों को नहीं रखा जा रहा है। जिला पंचायत राज पदाधिकारी, जहानाबाद एवं उप निर्वाचन पदाधिकारी, जहानाबाद को निदेश दिया गया कि एक सप्ताह के अंदर इसे पूर्णरूपेण खाली करना सुनिश्चित करेंगे।

जिला परिवहन पदाधिकारी, जहानाबाद को निदेश दिया गया कि अभिलेखागार कक्ष में परिवहन शाखा से संबंधित रखे गये कागजात एवं उपस्करों को दो दिनों के अंदर खाली करवाना सुनिश्चित करेंगे।

(अनुपालन : जिला पंचायत राज पदाधिकारी, जहानाबाद / जिला परिवहन पदाधिकारी, जहानाबाद / उप निर्वाचन पदाधिकारी, जहानाबाद)

2. **ग्राम कम्प्लेक्स भवन :** ग्राम कम्प्लेक्स भवन का निरीक्षण करने के दौरान पाया गया कि काफी गंदगी फैली हुई है, होर्डिंग को रखा गया है। एक कमरे में बेकार की उपस्कर जिला नजारत शाखा के द्वारा रखा गया है। जिला नजारत उप समाहर्ता, जहानाबाद को निदेश दिया गया कि वे इसकी सफाई नियमित रूप से कराने के लिए व्यवस्था करें। जो उपस्कर कार्य के लायक नहीं हैं, उन सभी को नीलामी करवाने हेतु कार्रवाई करें ताकि कमरा खाली हो सके। जो होर्डिंग रखे गये हैं उसे संबंधित शाखा को उपलब्ध कराये ताकि उनके द्वारा उसका प्रयोग क्रियान्वित योजनाओं के प्रचार-प्रसार के लिए किया जा सके।

(अनुपालन : जिला नजारत उप समाहर्ता, जहानाबाद)

राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत स्मार्ट कार्ड बनाने के लिए दिये गये कमरे का निरीक्षण करने के दौरान पाया गया कि वहाँ काफी गंदगी लगी थी, कमरे के बाहर योजना के प्रचार-प्रसार के लिए लगाये गये फलैक्स फट जाने के बावजूद भी लगा हुआ था। श्रमाधीक्षक, जहानाबाद को निदेश दिया जाता है कि वे अविलम्ब इसे हटाते हुए नया फलैक्स लगावयें तथा प्रयोग किये जा रहे कमरे को सफाई करावें। साथ ही नियमित रूप से सफाई हेतु व्यवस्था करावें।

(अनुपालन : श्रमाधीक्षक, जहानाबाद)

3. **जिला परिवहन शाखा :-** जिला परिवहन शाखा का निरीक्षण करने के दौरान पाया गया कि महत्वपूर्ण कागजातों को यहाँ-वहाँ फेंका हुआ है, उसे अच्छी तरह लाल कपड़े में बांधकर नहीं रखा गया है, जिसके कारण कागजात खराब हो रहे हैं। जिला परिवहन पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि इन सभी को स्टॉक रूम में रखवाना सुनिश्चित करें। किसी भी परिस्थिति में एक भी कागजात इधर-उधर गड़ा हुआ नहीं रहना चाहिए। आलमीरा में प्रयोग किये गये परदे के कपड़े को भी बदलने का निदेश दिया गया। कार्यालय हमेशा साफ-सुथरा एवं स्वच्छ रहे, इसके लिए आवश्यक व्यवस्था एवं स्वयं इसकी निगरानी रखने का निदेश जिला परिवहन पदाधिकारी, जहानाबाद को दिया गया।

(अनुपालन : जिला परिवहन पदाधिकारी, जहानाबाद)

4. **जिला सांख्यिकी शाखा :** जिला सांख्यिकी शाखा का निरीक्षण करने के दौरान पाया गया कि दो कमरों का प्रयोग स्टॉक रूम के रूप में किया जा रहा है। जिला सांख्यिकी पदाधिकारी को निदेश दिया गया कि

slc

